

Előfizetési árak:

Félévre . 30.— Ft

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek félévre . . 40.— Ft

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

B U D A P E S T

VI., Csengery-u. 51.

I. emelet, 7. ajtó

Tel.: 126—887

Magyar postataka-

rékpénztári csekk-

számasz.: 38. 990

A FOGADÓS, VENDÉGLŐS, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSPAR IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Meghívó.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége a Soproni Vendéglősök és Kávésok Ipartársulata rendezésében 1947. évi október hó 7-én (kedden), délelőtt 10 órakor Sopronban, a Városháza dísztermében

Dunántúli Vendéglátóipari Nagygyűlést tart,

amelyre minden magyar vendéglátóiparost tisztelettel meghívunk.

Tárgysorozat:

1. Vidéki szakipartestületek létesítése.
2. Korcsmárosipar képzéséhez való kötése.
3. Mestervizsga reform.
4. Idegenforgalom és hitelkérdés.
5. A szünnap ügye.
6. Zenejogdíj és kollektív szerződések.
7. Adóügyek.
8. Iparosok betegsegélyző biztosítása.
9. Záróra kérdések.
10. Ipari szakoktatás, szakiskola. Indítványok.

Előadók: Csucs Lajos Hartai Ferenc, Horváth Imre, Reif János, Szöllösy Ferenc, Tóth Lajos.

A nagygyűlés után társasbéd a „Pannónia” szállodában. Ebédután a borkiállítás és a sörgyár megtekintése. A nagygyűlést megelőző napon ismerkedési estély a „Pannónia” szállodában.

Részvételi díj: Egy éjjeli szállás, társasbéd, az 50%-os utazásra szóló igazolvány árával, kiszolgálási díjjal stb. együtt 42 Ft, ugyanaz éjjeli szállás nélkül személyenként 25 Ft. Kérjük ezen összeget a nevek megjelölésével *postautalványon a Soproni Ipartestület címére* f. é. szeptember hó 30-áig megküldeni, hogy a soproni rendezőség a kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat idejében megküldhesse.

Az Országos Szövetség közgyűlése

Budapesten a Royal szálló pálmatermében tartotta meg harmincegyedik évi rendes közgyűlését a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége”. A szépen díszített termet zsúfolásig megtöltötte a vidékről feljött szövetségi tagok és vendégek hatalmas serege.

Hartai Ferenc elnök pontban 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést. Miután megállapította, hogy a közgyűlésen 38 szakcsoport 1960 taggal van jelen, a közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kijelölése után az elnök üdvözölte a megjelent szövetségi tagokat és a közgyűlésen megjelent vendégeket. A közgyűlésen képviseltették magukat: A pénzügy- és kereskedelemügyi minisztérium, a Budapest-vidéki pénzügyigazgatóság, Budapest székesfővárosa, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara, az OMIH, a Borászati és Szőlészeti Intézet. Megjelentek a társérdekképviselők: A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete, a Kávésok Ipartestülete, a Korcsmárosok Ipartársulata, a Kávémérő és Kifőzők Ipartársulata képviselői, valamint a sörgyárak kiküldöttjei is. Kimentették magukat *Bognár József* Budapest polgármestere, *dr. Pongrácz Aladár* v. államtitkár, *dr. Radó Rezső* debreceni kamarai főtitkár és számos vidéki szakcsoport, valamint több meghívott vidéki vendég.

Hartai Ferenc elnök megnyitó beszédében rövidesen rámutatott a szövetség munkásságára. Visszapillantást vetett az elmúlt nehéz és küzdelmes időkre, amikor az országos szövetség vezetőségének nehéz harcokat kellett vívnia a vidéki magyar vendéglátóipar léteérékiért. Örömmel állapította meg, hogy ez a

megfeszített munka nem volt eredménytelen, mert azóta lényeges javulás mutatkozik az ipar helyzetében. Megköszönte a hatóságok támogatását és felkérte a megjelent társérdekképviselőket, hogy a jövőben még intenzívebben működjenek együtt, hogy az egyetemes magyar vendéglátóipar helyzetét békebeli színvonalra emelhesük.

Reif János ügyv. elnök terjesztette be ezután az intézőbizottság 1946. évi jelentését. Miután az évi jelentés ki lett nyomtatva, a tagoknak módjuk volt azt áttanulmányozni, a közgyűlés nem kívánta annak teljes felolvasását. Az ügyv. elnök ezután az évi jelentéshez kapcsolódva beszámolót adott a közgyűlésnek az 1947. évi nyolchavi munkáról és az eddigi eredményéről. Végül kérte a közgyűlést, hogy az előterjesztett évi jelentést és a beszámolót tudomásulvenni szíveskedjen.

Tóth Lajos társelnök az évi jelentés adóügyi részét ismertette, majd beszámolt a közgyűlésnek a zenészek kollektív szerződésének megkötéséről és a zenejogdíj ügyében létesített legújabb megállapodásról.

A közgyűlés úgy az előterjesztett 1946. intézőbizottsági évi jelentést, mint az ügyvezető és társelnök beszámolóját egyhangúlag elfogadta, illetve tudomásul vette.

Pillmayer János betérjesztette az 1946. évi pénztárosi jelentést és zárszámadásokat, melyeket a közgyűlés hozzászólás nélkül egyhangúlag elfogadott.

Tiffinger Károly a számvizsgáló bizottság jelentését olvasta fel, melyet a közgyűlés ugyancsak egyhangúlag elfogadott.

Hartai Ferenc elnök ezután feltette a kérdést a közgyűlésnek, hogy az meg-

ből minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kartársi üdvözléssel:

Kovács Vince s. k.
a soproni ipartárs. elnöke.
Manninger Oszkár s. k.
ipartársulati titkár.
Pósfay Gyula s. k.
szöv. főtitkár.

Hartai Ferenc s. k.
az Orsz. Szöv. elnöke.

Reif János s. k.
az Orsz. Szöv. ü. elnöke.
Csonka Antal s. k.
a Vasúti Szakoszt. elnöke.

Elegendő jelentkezés esetén szövetségünk autóbust indít Budapestről, amelyen az utazási költség *oda-vissza* 82.— Ft. Autóbusszal való utazásra jelentkezés a nevek megjelölésével az utazási költségnek a szövetség irodájában való befizetésével legkésőbb október hó 1-ig.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya Sopronban, a „Pannónia” szálló ezüsttermében október 6-án, este 9 órakor ülést tart. Felkérjük a szakosztály tagjait hogy az ülésen, néhány fontosabb kérdés letárgyalása céljá-

adja-e a felmentvényt az elnökségnek illetve az intézőbizottságnak. A közgyűlés a felmentvényt úgy az elnökségnek, mint az intézőbizottságnak egyhangúlag megadta.

Ezután az 1947. évi költségeloirányzat beterjesztésre került a sor. *Pillmayer* János olvasta fel a költségvetés adatait. A közgyűlés a beterjesztett 1947. évi költségvetést megszavazta és elfogadta.

Hartai Ferenc elnök ezután bejelentette, hogy az egy évvel ezelőtt megtartott közgyűlésen az országos szövetség vezetését csak egyévi időtartamra választotta a tisztikart, így annak megbízatása lejárt. A közgyűlés következő tárgyszorozata, az általános tisztújítás. Mielőtt az elnöki széklet a választási vezető korelnöknek átadná, elnök megköszöni a közgyűlésnek az elmúlt évben élvezett bizalmát és a munkához kapott támogatást. Ugyancsak köszönetet mond az elnökség és intézőbizottság minden tagjának az elvégzett értékes munkáért. Javasolja, hogy a korelnöki tisztségre *Szöllősy* Ferenc társelnököt válassza meg a közgyűlés. A közgyűlés ilyen értelmű döntése után az elnöki széklet átadja *Szöllősy* Ferencnek.

Szöllősy Ferenc korelnök átvéve az elnöklést a maga nevében üdvözli a közgyűlést minden résztvevőjét, majd bejelenti, hogy a szövetség alapszabályai értelmében az új tisztikart három évre választja a közgyűlés. Bejelenti, hogy a megválasztandó tisztikar ajánlására csak az intézőbizottság által kiküldött hivatalos jelölőbizottság javaslata érkezett meg. Miatán a szövetség alapszabályai úgy intézkednek, hogy a tisztikar megválasztása egyszerű szótöbbséggel vagy közfelkiáltással történhetik, felteszi a kérdést, hogy kívánja az új közgyűlés a tisztikart megválasztani. A közgyűlés úgy határoz, hogy az új tisztikart közfelkiáltással válassza meg.

Ezután *Csúcs* Lajos a jelölőbizottság elnöke felolvasta a bizottság jelentését és a jelölt új tisztikar névsorát. A felvassott névsort a közgyűlés nagy lelkesedéssel és tapsal fogadta és az új tisztikart közfelkiáltással egyhangúlag megválasztotta. Ugyancsak határozatilag hozzájárult a közgyűlés ahhoz a javaslathoz, amit a jelölőbizottság terjesztett elő, hogy az intézőbizottságban tizenegy helyet betöltetlenül hagytak azon célból, hogy azokat majd az intézőbizottság behívás útján töltsse be, majd ezután a szövetséghez csatlakozó újabb vidéki szakmai alakulatok képviselőivel.

Megválasztatot:

Elnök: *Hartai* Ferenc Kispeszt. *Ügyv. elnök:* *Reif* János Bpest. *Társelnökök:* *Tóth* Lajos Újpest, *Klöcker* Rezső Békéscsaba, *Csósits* Lajos Debrecen, *Szovják* István Pestszentlőrinc. *Aelnökök:* *Kiss* Gábor Pestszentlőrinc, *Radosai* Ádám Pécs, *Csucs* Lajos Csillaghegy, *Vágólyvi* József Budafok, *Domján* Lajos Kecskemét, *Kilán* Frigyes Gödöllő *Tiszteletbeli elnök:* *Szöllősy* Ferenc Székesfehérvár, *Péntó* as: *Mazura* Rezső Budapest, *Ellenőr:* *Pillmayer* János Soroksár. *Számviszsgálók:* *Cseresies* Márton Albertfalva, *Petró* Ferenc Kispeszt, *Oderwald* Tibor Gödöllő, *Nagy* László Újpest. *Szám-*

vizsgáló póltag: *Tatay* Ferenc Isaszeg, *Tiffinger* Károly Pestszentlőrinc. *Intézőbizottsági tagok:* *Arató* Boldizsár Csepel, *Almásy* Miklós Pestszentlőrinc, *Balog* Ferenc Újpest, *Bácsér* Béla Kispeszt, *Benkó* Ferenc Ócsa, *Brunner* Sándor Máriaremete, *Czagler* Ferenc Budafok, *Czermann* Ferenc Kispeszt, *Csonka* Antal Kunszentmiklós, *Császár* József Kispeszt, *Czirók* Ferenc Esztergom, *Dudás* Gyula Pestszentlőrinc, *Dávidék* Gyula Miskolc, *K. Ehrenberger* Mihály Csepel, *Endrődi* Lajos Soroksár, *Fertő* Elek Székesfehérvár, *Ferenci* Jenő Szeged, *Fodor* István Békés, *Fiedler* Lajos Sárboárd, *Gébele* János Rákoskeresztúr, *Hörváth* János Bányida, *Huber* György Püspöfváros, *Hargitai* Gyula Újpest, *Józsa* Imre Pestszentlőrinc, *Jakab* Lajos Újpest, *Kamarás* Ferenc Rákoshegy, *Kiss* János Csepel, *Kucsora* Ferenc Cegléd, *Kökényesi* György Újpest, *Kemenes* Ferenc Csepel, *Kovács* Vince Sopron, *Klonkai* Dezső Szeged, *Kovács* István Békéscsaba, *Káposztás* István Hatvan, *Keresztes* Ferenc Csepel, *Kiss* Gyula Pestszentlőrinc, *Kornfeld* Károly Pestszentlőrinc, *Hliniczky* Károly Vác, *Köhalmi* Ferenc Pestújhely, *Martin* Lőrinc Budakeszi, *Marácz* Árpád Sasalom, *Németh* András Újpest, *Márai* Ferenc Pestszentlőrinc, *Pusztaszeri* Antal Budapest, *Presztelhyi* József Szentendre, *Posztobányi* István Dunaharaszti, *Polk* Ferenc Salgótarján, *Polgár* János Pestszentlőrinc, *Pethő* Imre Cinkota, *Pergel* János Rákospalota, *Regős* Ferenc Rákosszentmihály, *Sárkány* Mihály Szolnok, *Szamosmenti* Ferenc Mezőtúr, *Sári* Gyula Kispeszt, *Siklós* Pál Soroksár, *Somhegyi* Emil Ráckeve, *Szeder* Ferenc Nagykanizsa, *Szabó* Sándor Karcag, *Sonfai* József Kispeszt, *Szalay* Jenő Rákospalota, *Schweder* János Siófok, *Skluch* Ferenc Győr, *Schirm* Siegfried Eger, *Sándor* Lajos Pestszentlőrinc, *Somió* Ferenc Újpest, *Schieszl* Sebő Budakalász, *Varga* Péter Békés, *Vesszős* László Nyíregyháza, *Varga* I. János Kispeszt, *Wertner* János Gyula, *Wingert* József Veszprém, *Zádor* Antal Baja. *Intézőbizottsági póltagok:* *Beer* Ferenc Sárvár, *Csáki* Béla Jászárkoszállás, *Czeperkó* Mihály Szarvas, *Füstös* Imre Kiskunhalas, *Hollós* László Püspökudány, *Hász* Antal Budafok, *G. Kiss* Sándor Török-szentmiklós, *Domonkos* Ferenc Csepel, *Káro* József Vécse, *Magony* János Dunakeszi, *Manga* János Újpest, *Petz* Gyula Csepel, *Répai* Mihály Battonya, *Sinkó* Géza Balassagyarmat, *Szalay* Sándor Csillaghegy, *Zurmühl* Lőrinc Csillaghegy, *Kovács* László Sarkad, *Balla* Lajos Rákospalota.

Az újonnan megválasztott vezetés elfoglalta az elnöki székeket. *Hartai* Ferenc elnököt és munkatársait *Szöllősy* Ferenc korelnök üdvözölte meleg szavakkal és átadta az elnöklést. *Hartai* Ferenc elnök úgy a maga, mint az újonnan megválasztott egész vezetés nevében megköszönte a közgyűlés bizalmát és ígéretet tett arra, hogy erre a bizalomra az új vezetés még több munkával igyekszik majd méltó lenni. Új programot nem ad, erre nincs is szükség, mert a vezetés munkáját mindig a felmerülő kérdések és aktuális helyzet szabja meg. Egy cél vezet majd az új vezetését fáradhatatlan munkával, akaratall és erővel dolgozni a magyar vendéglátóipar felemelkedéséért. A nagy tapsal fogadott beszéd után Budapest közönsége és a polgármester nevében dr. *Makoldy Zuluszky* Andor tanácsjegyző, a Budapesti Kereskedelmi és

Iparkamara részéről dr. *Jeszenszky* Gyula titkár üdvözölte a közgyűlést és az újonnan megválasztott vezetést. *Károlyi* László a Budapesti Szállodás és Vendéglős Ipartestület, dr. *Strausz* Vilmos a Kávésok Ipartestülete, *Sándor* Ferenc a Korcsmárosok Ipartársulata, míg *Krassó* Zoltán a Kávésok és Kifőzők Ipartársulata nevében szólalt fel, üdvözölve a közgyűlést és az új elnökséget.

Varga Péter a békési szakcsoport elnöke indítványt terjesztett be a korcsmárosipar képesítésének mihamarábbi megvalósítása érdekében.

Lipták Mihály felszólalása után még felszólalt *Kopttyik* István (Dombóvár) elmondja, hogy Dombor község Új-dombóvár községgel egyesítve lett, így megnagyobbodott az egyesített község lakosságának a száma, ennek következtében felemelkedett a korlátlan italmérsi üzletek számát, de az új engedélyeket nem a község nagy területére adta ki a pénzügyi hatóság, hanem a fő (piac) térre, úgyhogy most már 11 ilyen engedély van ezen a téren, a túlterheltség következménye, hogy már senki sem bír az üzletből megélni, kéri a vezetőséget, foglalkozzon sérelmükkel. Az elnök ezt meg is ígérte, ezzel a közgyűlés napirendje kimerült, *Hartai* elnök megköszönte a szövetségi tagoknak és a vendégeknek a közgyűlésen való megjelenésüket. A közgyűlés a Himnusz elnevelésével ért véget.

A közgyűlés után a szépen megterített asztalok mellett társaságban vettek részt a közgyűlés résztvevői. Az első felkösztöntő a szövetség nevében *Reif* János ügyv. elnök mondotta. Felszólalt még: *Szöllősy* Ferenc tiszteletbeli elnök, aki a hölgyvendégeket köszöntötte. *Csósits* Lajos újonnan megválasztott társelnök, aki a vidéki vendéglátóiparoság üdvözlését tolmácsolta. *Kiss* Gábor aelnök, aki a szünnap megtartása mellett tett hitet és dr. *Lukits* Ferenc a jó adófizetőkre.

ff.

Figyelmeztetés!

Felhívjuk arra a Kartársak figyelmét, hogy csak valódi Gessler-féle Altvatert mérjenek, akár az Altvater fejfel ellátott eredeti palackból, akár más palackból ezen a néven, mert az utánzatok az ellenőrzés során könnyen felismerhetők. Az utánzatok ugyanis festett likörök, míg a valódi Gessler-féle Altvater jellemző aranyarsága színét kizárólag a benne lévő gyógynövény-kivonatokról nyeri.

— **Bibliák a szállodákban.** Nemrégem megírtuk, hogy Svédországban a szállodai vendégszobákban biblia van elhelyezve. Most arról értesítették Dániából, hogy a kereskedelmi utazók keresztény szövetsége gondoskodott arról, hogy minden dán szállodában a szobákban Bibliát helyezzenek el, hogy a szállóvendégek rendelkezésére álljon.

Hűtőberendezések!

SÖRKIMÉRŐK

villanyra és jégre

Javitások

HENNEFELD

Telefon: 238—738

BUDAPEST, VI., Ó-utca 6

hűtőkészülékgyár

Dunántúli gyűlések

Mult hó 28-án az Országos Szövetség elnöke **Hartai Ferenc**, **Tóth Lajos** társelnök és **Pósfay Gyula** főtitkár részt vett a győri vendéglős szakosztály rendkívüli közgyűlésén. **Schuch Ferenc** elnök az erősen látogatott gyűlés megnyitása után üdvözölte a szövetség kiküldöttjeit és ismertette az összejövetel célját. **Hartai Ferenc** központi elnök üdvözölte a szövetség elnöksége nevében a kártársakat. „Örömmel — mondta — jöttünk az első kínálózó alkalommal Győrbe, hogy itt is rámutassunk arra, mennyire szükséges a mai viszonyokban a központi szervezkedés. Ismertette az időszerű szakmai kérdéseket és kívánságokat, amelyek közül egyes panaszok részben orvoslást is nyertek, de ösztönöz az is meg kell mondaní, a szövetség vezetősége akkor, mikor iparunk érdekében illetékes helyeken tárgyalásokat folytat, nagyon sokszor érzi, hogy az országban még mindig vannak kártársak, akik minden szakmai megmozdulástól távol tartják magukat és ez az állapot gyengíti a vezetőség pozícióját mint tárgyaló félét. Röviden rámutatott a legutóbbi kollektív szerződés tárgyalására a zenészek szakszervezetével. Az erős és kötelező zenész szervezet alig lehetett valami eredményt elérni és a kis eredményt csak akkor volt lehetséges kiharcolni, mikor a gazdasági leheltelesség segítségünkre jött. Elmondta, hogy a szövetség az iparunk sérelmeinek orvoslása tárgyában milyen tárgyalásokat folytatott. Hogyha a súlyos helyzetben levő iparunkat egészséges alapra akarjuk fektetni, életképessé tenni, úgy mindnyájan össze kell fogni, mert csak egyesülésben van az erő. Felkéri a kártársakat, szívleljék meg szavaít és csatlakozzanak az országos szövetséghez. **Tóth Lajos** társelnök megemlíti, mikor a szövetség megalakítást, amely eredetileg mint országos egyesület létesült, tanulmányozta, azt látja, hogy a győri kártársak ott voltak az országos alakulat bölcsojénél és éveken át dajkálták és munkálkodtak annak nagyra növekedésén. Az idők folyamán a buzgóság elhanyagult. Kerestem az okot, de annak okára nem jutottam. Fájtaljak, hogy eddig távol volt a győri szakosztály a szakmai csúcsszervezetétől és eddig nem vett részt annak munkájában. Majd rátért az időszerű szakmai kérdések ismertetésére. A nagy figyelemmel hallgatott előadások után **Schuch Ferenc** elnök feltette a kérdést, hogy a szakosztály kíván-e testületileg csatlakozni az országos szövetséghez? A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy testületileg csatlakozik az Országos Szövetséghez. **Lauschek Nándor** ipartestületi elnök örömeinek adott kifejezést, hogy a mai napon, mikor először személyesen vehet részt a vendéglátóipar ülésén és méghozzá az ipartestület új tanácskozó termében, az elhangzott beszédek után csak azt kívánja még felemlíteni, hogy a kézműves iparosság minden szakmájának meg van a maga országos csúcsszervezete és ebben a különböző központok szükséges működését fejtenek ki a szakmához tartozók érdekében. Tudja, hogy ma nem könnyű vendéglátóiparosnak lenni. Mikor a vendég leül az asztalhoz, hogy napi fáradoimát kipihenje és kissé elszórakozik, nem tudja, mennyi gondnal, fáradsággal jár az üzem fenntartása, az áru beszerzése, mennyi munkával és adózással jár mindez, hogy kellemes tartózkodási helye legyen a vendégeknek. E szakma jelentősége ma nagyobb mint előbb volt, így az összefogásra mégjobban szükség van. Isten áldja a tisztas ipart!

Schuch Ferenc elnök még felhívta a kártársakat, hogyha valami kívánságuk vagy kérdéni valójuk van, a központi elnökség szívesen áll rendelkezésre. Így **Hartai** és **Tóth Lajos** több ügyben szolgált tájékoztatóval. Az egyik kártárs egyébként erősen kifogásolta az új adózási rendszert, hogy a megállapított adókat utólag és visszatérőleg emelni szokták, ezzel felborul az üzlet kétalapja és hiába van pontos kalkuláció. Majd **Schuch Ferenc** elnök megköszönte a központi kiküldötték szíves megjelenését és

értékes felvilágosításukat és ezzel az ülést bezárta.

Sopronban ugyancsak augusztus 28-án délután jelentek meg az országos szövetség már említtelt, hogy hosszú idő után találkozhassanak a szövetségünk régi, lelkes kártársai. **Kovács Vince**, a Soproni Vendéglős, Szállodás és Kávésok ipartársulatának elnöke szívesen szavakal üdvözölte a központi kiküldöttjeit. Utolsó találkozásunk óta, sok változáson ment keresztül a város és főleg a vendéglőipar. Leromlott anyagi tehetséggel, úgyszólván minden kártárs kétkéze munkájával próbálja az üzleti helyiségeit helyrehozni. Úgy ahogy ez sikerül is, ha nem is olyan tempóban, mint az kívánatos volna. De a város lakossága, különböző okok miatt, mintegy 19 000 lélekkel apadt, amely igen hátrányosan befolyásolja az üzleti forgalmat. Örül, hogy a központ gondolt rájuk. Majd felkérte **Hartai Ferenc** elnököt és **Tóth Lajos** társelnököt előadásainak elmondására. Mindketlen a legrészletesebben kitértek az elmúlt esztendőik szakmai eseményeire, elmondták iparunk miképp igyekezett életre kelni, ajtó és ablakelküli, félig romos üzlethelyiségeit teljes vagy alig rendelkezésre álló berendezéssel, lassan, munkaerő segítségével nélkül kellett megszervezte helyreállítani és mikor anyaghiány miatt az üzletet megnyitották, a tulajdonos kéziköcsival hozta az egy-két lida szíkvizet, hogy „legyen mit árusítani”. Ismertették azután a bekövetkezett, iparunkra vonatkozó ipari sérelmeket és közölték, hogy az országos szövetség szervezetét igyekezett a leggyorsabb tempóban helyreállítani, hogy a szakma érdekében, működését megkezdhesse. Nem lehet mondaní, hogy már minden sérelem megszűnt, de a szövetség vezetősége lüszke arra, hogy sok panasz közbenjárására orvosollatott és a kirívó sérelmek eltempullak. Az ipartársulattal való levelezésből ismerjük az itteni kártársak sérelmeiket és itt megemlíti, hogy a Zeneszerzők magas jogdíjának csökkentése és a Zenészek kollektív szerződése miatt, mely panaszok országosak, tárgyalások folynak. **Tóth Lajos** még külön felemlítette a szűnnap kérdését, mivel ez a mozgalom annak idején Sopronból indult ki. A közgyűlésen, amelyen a soproni kártársak úgyszólván teljes számban vettek részt, **Kovács Vince** elnök felszólalása után **Horváth Imre** az idegenforgalmi kérdéseket tette szóvá, valamint a szállodák helyreállítására szóló kölcsön kérdését. A kilátásba helyezett, e cél szolgáló kölcsönöket, ebben a formában igénybe venni nem lehet. **Pósfay Gyula** főtitkár igazolta **Horváth** kártárs panaszát s bár az idegenforgalom szempontjából a szállodák helyreállítása is elsősorú fontossággal bír, de eddig olecsobb pénzügyi alapot nem sikerült előteremteni, aminek más természetű okai is vannak. Az OMH jóindulattal kezeli e kérdést, de a legszebb terv pénzügyi okok miatt csak terv maradt egyelőre. **Kovács Vince** elnök sérelmei, hogy a pénzügyi hatóság Sopronban túl sok zárt palackban való borárusítási engedélyt ad ki. Továbbá kérték, hogy a hatóság az iparengedély kiadása előtt a szakmai érdekképviseletől véleményt kérjen. **Pósfay Gyula** közli, hogy illetékes helyen határozott engedélyek túltelése miatt a szövetség el fog járni. Az italméresek kapcsán pedig még egy rövid bejelentést tett. **Kovács Vince** elnök bejelenté hogy az előző napen tartott városi értekezlet elhatároz-

atott, hogy október hó első felében a város „kultur hétet” rendez, ennek keretében tartja a szövetség bekapcsolásával a dunántúli vendéglátóipari nagygyűlést október 7-én. Majd szóvzölte a szakmai egyetértés szükségességét, amire **Hartai** és **Tóth** elnökök közölték, a szakmában ez most még is van és csak a korcsmárosipar kérdése a budapesti ipartestület véleményétől eltérő. De ebben a kérdésben most rövidesen meg fog történni a döntés. Végül **Tschida István**, az ipartársulat díszelnöke emelkedett szólásra és elmondta, hogy mint volt ipartestületi elnök, hosszú éveken át szoros kapcsolatban volt az országos szövetséggel és különösen **Pósfay Gyula** főtitkárkal, így el nem mulaszthatja ezt megemlíteni, bár-mikor is, bármely kérdésben fordult oda, a főtitkár mindenkor a legnagyobb készséggel állt rendelkezésre és tőle telhetőleg minden elkövetett, hogy iparunk ügyei kedvező elintézkést nyerjenek és na voltak is olyan esetek, mikor az eljárásban kedvező eredményt nem lehetett elérni, nem rajta mulott. Szükségessé látja most, mikor a szövetség vezetőségének néhány tagja körünkben van azért, hogy fáradságot nem kímélve, nekünk értékes szakmai felvilágosítással szolgáljanak, köteleességnek tartja ezeket az egybevált kártársaknak elmondani. A maga részéről is köszöni a kártársaknak szíves megjelenésüket és köszönet mond nekik az iparunk érdekében folytatott fáradozásukért (Lelkes átjenzés.). Míntán **Kovács Vince** elnök a központi kiküldötteknek szíves megjelenésükért hálás köszönetet mondott, azzal búcsúztatta: a viszontlátásra október 7-én.

Málna, narancs és citromszörp

Békebeli minőségben kapható

„RÓZSA” szörpöző üzem

Budapest VII. ker., Csengery-u. 10.

Telefon: 424-111

— A pályaudvari vendéglősöknek kedvezményes vasúti jegy kiadását nem kell külön kérvénnyel igényelni, hanem egy igénylési lappal, amelyen feltüntetendő, hogy „az ország határig” vagy azt az állomást kell megjelölni, ahová utazik, e lapon azonban mindjárt a jegy átvételét kell elismerni. Itt közöljük még, hogy dr. **Balázs Nándor** a MÁV igazgatóság A/I. osztályfőnöke előléptése következtében más osztályban nyert beosztást. Az A/I. osztály főnökévé dr. **Németh Gyula** lett kinevezve. A Vasúti Vendéglős Szakosztály nevében **Csonka Antal** sz. o. elnök. **Orbán Károly**, **Westher István**, valamint **Pósfay Gyula** küldöttségileg megjelent dr. **Balázs Nándor** igazgató úrnál és megköszönte neki a vasúti vendéglősök iránt mindenkor megértő működését és egyben üdvözölte a jól megérdemelt előléptetése alkalmából. Ugyanakkor tisztelő és bemutató látogatást tett dr. **Németh Gyula** új osztályfőnöknel.

MEZŐGYÁNI PEZSGÓGYÁR

BUDAPEST, VII., ALMÁSSY-U. 3.

TELEFON: 423-764

Kiváló minőségű palackborok!

Pe:sgőgyártmányai:

CASINO, FORYOU, BRUT, ÁPRICOT. CRÉMAUT, ROSE

BADACSONYI HÁRSLEVELÜ, SZÜRKEBARÁT, ZÖLDSZILVÁNI és EGRI BIKAVÉR

Ujabb iparunkra vonatkozó rendeletek

1. A jogosulárban iparüzés hatályosabb leküzdése tárgyában (a kontárkodás ellen), megjelent a 10.230/1947. számú kormányrendelet. E rendelet súlyosbítja a kontárkódások büntetését és ezeknek mértékét 15 napig terjedő elzárásban, illetve súlyosabb esetben kéthónapi elzárásban állapítja meg. A rendelet szerint ezúttal nemcsak a kontárt, hanem azt is megbüntetik, aki kontárral dolgozott. Vendéglobipar szempontjából ez a rendelet nem jelent sokat, mert a szövetségek az ünik ki, hogy az csak a kézműves iparosok védelmét szolgálja. Így szükséges lesz — miután e rendelet végrehajtásáról legközelebb megjelönik a végrehajtási rendelet — a minisztérium figyelmét arra felhívni, hogy a vendéglobipar védelméről a végrehajtási utasításban gondoskodjon. (M. K. 191. sz.)

2. Csendrendelet. A városok és községek csendjének biztosítása tárgyában augusztus 10-én jelent meg a belügyminiszter 323.600/B. M. számú rendelete. E rendelet 1. §-a a következőket tartalmazza:

(1) Városok és községek lakott területén lévő nyilvános helyen és általában minden olyan helyen, amely a közönség által megközelíthető (közterületen, nyilvános előadóra szolgáló helyiségben, nyilvános előadó- és szórakozóhelyiségben, személyszállító járművön, középületek, bérházak folyósóin, lépcsőházakban és udvarán, továbbá magánházak udvarán stb.) nyugalomra zavartól ható és káros gondosság, gal elkerülhető zajt okozni tilos.

(2) Az (1) bekezdésben foglalt tilalomban alküli különösen a városok és községek lakott területén lévő nyilvános helyen:

a) hangos reklámkészüléknek engedély nélkül használata, nyitott ajtó vagy ablak által köznyugalom háborító módon rádiózás, zenélés és éneklés,

f) lármával járó ipari tevékenység folytatása,

k) általában akár emberi hanggal, akár hangszerrel vagy más eszközzel történő, a közönség és köznyugalom bármilyen módon zavartól lármával okozása.

3. bekezdés c) pont: zajos tevékenység, kivéve, ha a tevékenység környékén 500 méter körzetben lakott terület nincs.

11 §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágási követel és 15 napig terjedhető elzárással büntetendő az: 1. aki a jelen rendelet 1. §-ának (1) bekezdésében, valamint (2) bekezdésének a)–d) pontjaiban és (3) bekezdésének a)–k) pontjaiban előírt rendőri rendelkezések vagy tilalmak megszegésével zajt okoz; 2. aki a 2. §-ban foglalt rendelkezések ellenére városok vagy községek lakott területén éjjeli zajos munkát előzetes bejelentés nélkül végez. Az eddigi érvényben volt 180.210/1935. B. M. számú rendelet érvényét veszítette. (M. K. 186. szám.)

3. A Szövetségek Ellenőrző Bizottság engedélyezze a felszabaduló tárgyak hasznosítását. A minisztériának megbízásából rövidesen megjelenik a pénzügyminiszter rendelete, amely ki fogja mondani, hogy a felszabaduló, ismeretlen tulajdonú képező ingóságokat a szállodák, vendéglők és korezmáros és kávéos megbízottai a felszámolások megtekintésével — olyan bejelentéseket és felszerelési tárgyakról van szó, amelyeket a felszabadulás után vendéglőkből, szállodákból, korezmáuléből és kávéházakból lerítés és átvételi elismervény nélkül vittek el.

4. Az italmérési engedélyesek és helyiségek nyilvánosítása, felügyelete és ellenőrzése, illetve vizsgálata. Lapunkban már közöltük az italmérési jogvedékről szóló 1921. évi IV. tc. egyes rendelkezéseinek módosítására kiadott 3660/1947. M. E. sz. rendelet. Ennek végrehajtására most megjelent a rendőrhatalóságokra háruló rendszeti feladatok és teendőkről szóló 315.973/1947. B. M. számú rendelete. A belügyminiszter rendeletéből a 20 §-t itt ismerjük:

20. §. Kiszállítás és szemledíjak. (1) A jelen rendelet hatálybalépését követően az államrendőrségnek sem budapesti, sem pedig vidéki főkapitánysága hatósági területén italmérési ügyekben történő kiszállásokért vagy szemlékért az italmérési engedélyes terhére külön díjakat felszámítani vagy szedni nem lehet.

(2) A rendelet kihirdetésének napjával kezdődő hatállyal minden italmérési ügy engedélyese az államrendőrség részéről teljesítendő ellenőrzésekért és helyszíni szemlékért évi általánösszeget tartozik fizetni.

(3) Abból a célból, hogy az általánösszegek kirovása során a méltányossági szempontokat minél inkább figyelembe lehessen venni, a rendőri hatóság területén lévő összes italmérési (elárusítási) helyiségeket Budapestben és a törvényhatósági jogú városokban három, a megyei városokban és a tizenötzer főnél népesebb lélekszámú községekben két csoportba kell sorolni: a tizenötzernél kisebb lélekszámú nagy- és kisközségekben az összes italmérési (elárusítási) helyiségek egy csoportot alkotnak Budapestben és a törvényhatósági jogú városokban a három csoportot oly képen kell megalkotni, hogy az I. csoportba a kisforgalmú, a II. csoportba a közepes és a III. csoportba a nagyforgalmú italmérési üzemek (fűszer- és esmegekereskedések, a nagyforgalmú vendéglők, a kávéházak, valamint a palinkakereskedések) kerüljenek. A megyei városok és a tizenötzer lélekszámúnál népesebb községek italmérési helyiségei közül az I. csoportba a kisebb, a II. csoportba pedig a nagyobb forgalmat lebonyolító italmérési üzemeket kell sorolni. A tizenötzer lélekszámú alacsonyabb népességű községekben az összes italmérési helyiségek egy csoportot alkotnak, ezeken a helyeken tehát besorolás iránt intézkedni

nem kell. Az üzlethelyiségeket az egyes csoportokba a budapesti főkapitányság hatósági területén a budapesti főkapitányság vezetője, egyéb helyeken pedig az italmérési ügyek helye szerint illetékes rendőri hatóság vezetője sorolja be. A besorolással — irányadó szempontokként — az italmérési ügyek nagyságát, az ott foglalkoztatott személyek számát, az illetékesek (belső vagy külső területen, forgalmas vagy kevésbé forgalmas helyen fekszik-e), valamint a valóságos, illetve új üzletről annak vételezhető forgalmát kell tekintetbe venni. A hatóság vezetője a besoroláson — adott esetekben — változtatásokat eszközölhet és az egyes üzletről magasabb, illetve — az engedélyes indokolt kérelmére — alacsonyabb csoportba sorolhatja.

(4) A kiszállási és szemledíjak általánösszeget mind Budapestben, mind pedig az országi összes egyéb városokban és községekben, valamennyi I. csoportba tartozó üzlethelyiség után évi 10.— Ft-ban, a II. csoportba tartozó helyiségek általánösszeget évi 20.— Ft-ban, míg a III. csoportba tartozó üzlethelyiségek általánösszeget évi 30.— Ft-ban állapítom meg. Az újonnan létesített italmérési ügyek engedélyese az engedély kiállításának évére esedékes, első általánösszeget az engedélykiadás kézhezvételének napjától számított 90 napon belül, a többi italmérési ügyek engedélyese pedig az évi általánösszeget az esedékességi év végéig, illetve legkésőbb az ezt követő naptári év március hó 31. napjáig tartozik befizetni. A befizetéseket a budapesti főkapitányság hatósági területén a „Rendőrfőkapitányság: Rendőri díjak és egyéb bevételek, bevételi számla, Budapest” elnevezéssel nyitott 100.938. számú, míg a vidéki főkapitányság hatósági területén a „Rendőrség Vidéki Főkapitánysága: Rendőri díjak és egyéb bevételek, bevételi számla, Budapest” címen nyitott 100.945. számú postakapitányi csekszámla javára kell eszközölni. (M. K. 184. sz.)

Egyszeri vagyondezmáról és az egyszeri vagyonszaporulat dezmáról

Most jelent meg a magyar kormányk a 10.130/1947. sz. kormányrendelete.

Mind a két adónem magas progresszióval érvényesül.

A vagyondezsma olyan súlyos terhet jelent, hogy azt a jövedelemből, illetve keresetből fedezni nem lehet, hanem szükségessé válik a vagyon csónkítása, illetve egyes vagyontárgyak elidegenítése, hogy azok ellenértékéből fedezhessék a vagyondezmát. Az egyszeri vagyondezsma fizetésére kötelezettek mindazok a természetes személyek: Rt, szövetkezetek Kft és külön kezelt vagyontömegek, akiknek, illetőleg amiknek 1947. január hó 1. napján meglévő tiszta vagyonnak értéke a 75.000 forintot meghaladta.

A rendelet 2 §-a felsorolja azokat az eseteket, amelyeknél az egyszeri vagyondezsma alóli mentesség bekövetkezik. Az egyszeri vagyondezsma szempontjából a vagyont az 1947. január 1-én fennálló állaga és értéke szerint a vagyonadóról szóló 2440/1947. M. E. számú rendelkezés megfellelően kell számítatva venni. Az 1947. január 1. napjával készített megnyitómérlég (forintmérleg) irányadó a vagyondezsma kiszámításánál is.

A rendelet szerint a tőkeartozásokat oly mértékben kell levonni, amilyen mértékben, azok a vagyondezsma alá vont vagyont terhelik.

Hangsúlyozza a rendelet, hogy az egyszeri vagyondezsma alapjának megállapításánál az egyszeri vagyonszaporulat dezsma alapját is kell venni és ez a kisebbbített tőke lesz a vagyondezsma alapja.

A haszonélvezettel terhelt vagyon értékéből le kell vonni a haszonélvezeti szolgálat tőkeértékét.

A haszonélvezeti szolgálat egy évi értékűl az azzal terhelt dolog értékének egy-

huszad részét kell tekinteni. Meghatározott időre kikötött szolgálat esetében a haszonélvezettel terhelt dolog értéke egyhuszad részének annyiszorosát kell venni, ahány évig a szolgálat fennáll. Ez esetben nem haladja meg azonban a haszonélvezet tőkeértéke egyhuszad részének ötszöröse képezi. Talán időre szóló haszonélvezeti szolgálat tőkeértékét a haszonélvezettel terhelt dolog értéke egyhuszad részének ötszöröse képezi.

A haszonélvezet tőkeértékének kiszámításánál a haszonélvezeti szolgálat egy évi értékének — amennyiben a haszonélvező a haszonélvezeti jog kizártekor nem több, mint 25 éves, az évi érték húszszorosát, ha pedig a haszonélvező életkora 25–34 év, az évi érték tizennyolcszorosát, stb. és ha 80 éves vagy ennél több, a háromszorosát kell venni.

A jogi személyek, ideértve a részvénytársaságok stb által fizetendő vagyondezsma alapja a forintmérlegről szóló 1790/1947. M. E. számú rendelettel előírt megnyitómérlég szerinti tiszta vagyon, ideértve a forintmérleg rendelet alapján létesített tartalékok is, illetőleg a felszámolás vagy csőd alatt álló vállalatoknál a vagyonkimutatás szerinti tiszta vagyon.

A rendelet 7 §-a részletesen felsorolja azokat a feltételeket, amelyeket jogi személyek vagyondezmájára alapjának megállapításánál a tiszta vagyonból le lehet vonni.

Az egyszeri vagyondezsma kulcsa természetes személyeknél a következő:

ha a dezsma alapja 75.000 Ft-t meghalad, de 85.000 Ft-nál nem több, 6%,

ha a dezsma alapja 85.000 Ft-t meghalad, de 100.000 Ft-nál nem több, 7%,

ha a dezsma alapja 100.000 Ft-t meghalad, de 120.000 Ft-nál nem több, 8%,

ha a dezsma alapja 120.000 Ft-t meghalad, de 150.000 Ft-nál nem több, 9%,

ha a dézsma alapja 150 000 Ft-t meghalad, de 200 000 Ft-nál nem több, 10%, így folytatódik a dézsma alap 800 000 Ft-ig 22%-ra és ha a dézsma alapja 1 000 000 Ft-t meghalad, 25%.

Egyszeri vagyonszaporulati dézsmát kötelesek fizetni vagyondézsma fizetésére kötelezettek,

ha 1939 évi december hó 31. napján megvált vagyonukkal szemben 1947. évi január hó 1. napján 50 000 forintot meghaladó vagyonszaporulat jelentkezt, ennek az 50 000 forintot meghaladó része után.

Szükségesnek tartjuk, hogy magának a vagyonszaporulati dézsmának a kulcsát közöljük.

Az egyszeri vagyonszaporulati dézsma kulcsa:

ha a szaporulati dézsma alapja a 100 000 Ft-t nem haladja meg, 25%,

ha 100 000 Ft-t meghalad, de 200 000 Ft-nál nem több, 30%,

ha 200 000 Ft-t meghalad, de 300 000 Ft-nál nem több, 36%,

ha 300 000 Ft-t meghalad, de 500 000 Ft-nál nem több, 42%,

ha 500 000 Ft-t meghalad, de 1 000 000 Ft-nál nem több, 50%,

ha 1 000 000 Ft-t meghalad, de 2 000 000 Ft-nál nem több, 58%,

ha 2 000 000 Ft-t meghalad, de 3 000 000 Ft-nál nem több, 66%,

ha 3 000 000 Ft-t meghalad, 75%.

Az egyszeri vagyondézsma, valamint a vagyonszaporulati dézsma rendelet végrehajtására, a bevallások elkészítésére, az esedékes összegek befizetésére vonatkozólag a pénzügyminiszter külön végrehajtási utasítást fog kiadni.

A rendelet éle/befizetésével egyidejűleg hatályukat veszítik a vagyonösszegekre vonatkozó rendelkezések.

Mind az egyszeri, vagyondézsma, mind a vagyonszaporulati dézsma összegéről fizetési meghagyás útján értesítik az érdekelteket.

Az egyszeri vagyondézsma és a vagyonszaporulati dézsma elsőfokú megállapítása ellen a fizetési meghagyás kézbesítésének napját követő naptól számított 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságához van fellebbezésnek helye.

A kellő időben beadott fellebbezésnek az abban tiltatott összege erejéig **halasztó hatálya van.**

A pénzügyigazgatóságának az egyszeri vagyondézsma, valamint a vagyonszaporulati dézsma tárgyában hozott másodfokú határozata ellen, annak kézbesítésének napját követő naptól számított 15 nap alatt, a közigazgatási bírósághoz panaszolni van helye.

A panasznak halasztó hatálya nincs.

Az egyszeri vagyondézsma, valamint a vagyonszaporulati dézsmát 1947. évi augusztus 1. napjától kezdődőleg egyenlő havi részletekben olv módon kell fizetni, hogy 1947 évi augusztus hó 1. napjától 1948. évi július hó 31. napjáig terjedő időszakban annak 30%-át,

1948 évi augusztus hó 1. napjától 1949. évi július hó 31. napjáig terjedő időszakban 33%-át s végül az

1949. évi augusztus hó 1. napjától 1950. évi július hó 31. napjáig terjedő időszakban annak 37%-át kell megfizetni.

Ha az egyszeri vagyondézsma, illetőleg vagyonszaporulati dézsma összege bármely okból változik a jövőben fizetendő részletek összegét akként kell módosítani, hogy a tartozás a megállapított három év alatt kiegyenlítették.

A havi részletek az egyes hónapok első napján esedékesek és azt az illető hónap 15. napjáig lehet kamatmentesen fizetni.

Előre fizetés esetén az előre fizetett részlet után évi 8%-os kamattérlet jár.

Kérdelmes fizetés esetében havi 1% késedelmi kamatot kell fizetni.

Mindaddig, amíg az egyszeri vagyondézsma, valamint az egyszeri vagyonszaporulati dézsmát ki nem vették a fizetésre kötelezett kötelese a dézsma összegét kiszámítani és arra havonta előleget befizetni.

Az egyszeri vagyondézsmanak és a vagyonszaporulati dézsmának az a része,

amelynek alapjául ingatlan szolgál, az ingatlant az 1947. évi január hó 1. napjának megfelelő rangsorral jelzálogjogi bejegyzés nélkül terheli.

A rendelet értelmében a bevallott vagyonlárnyakat, amennyiben azok értékének beállása a rendlethez vagy a vagyonadó kivételére vonatkozó jogszabályokban foglaltaktól eltérően alacsonyabban történt, az állam a bevallott értékben az egyszeri

Folytatólagosan ismertetünk a készülő szakkönyvünk további csoportjaiból egyes kérdéseket.

V. NYERSANYAG- ÉS ÉTEL ÉRTÉKISZÁM-TÁS (csoporból).

Mit értünk csont-szálalék alatt?

Csont-szálalék alatt az állati származású élelmiananyagok azt a részét értjük, amelyek ételkészítésre nem alkalmasak, (csont, bőrnyc, zsiradékot) csak extraktív és zselirozó anyagaitak vonjuk ki és használjuk fel. A csont-szálalék az állat láplálkozásától függ: jól táplált, kövér állat csont-szálalékánál kevesebb, mint a sovány állat, úgy szintén az egyes húsrészek csont-szálaléka is különböző, általános csont-szálaléknak elfogadhatjuk: sertésnél 10–12% karaj 10%, borjúnál egészben 18–20%, combban 23–25%, szegben 10–12%, lapocka 30–35%, lapátsonttal együtt, marhahús egészben 19–20%, fartó 7–8%, rostélyos 14–15%, marha comb 19–20%, marha szeg 9–10%, bélszín egészben 45–50%.

Mi a célja az alapanyagok nettó értékszámításának?

Az alapanyagok nettó értékszámításának célja, hogy először a mellék-termékek és a tisztítási veszteség értékét tudjuk, másodsor, hogy az étel értékének és mennyiségének kiszámításánál pontos adat álljon rendelkezésünkre.

Miért kell az étetek értékét tudnunk?

Azért kell az étetek értékét tudnunk, mert enélkül üzemi értékszámítást (kalkulációt) nem lehet keresztülvinni.

VI. ÉTAP-SZERKESZTÉS (csoporból).

Mik az étlap-szerkesztés szabályai?

Az étlap-szerkesztés szabályai először: ismerni kell a fogvasztót, akinek a részére az étlap készül, másodsor: hogy olvast-eleket szereljenek az étlapon, amelyekhez szükséges berendezés, felszerelés és személvét áll rendelkezésünkre, harmadsor: hogyha költött számú fogvasztó részére készítsünk étlapot, mennyi pénz áll rendelkezésünkre

Mit kell tudnunk a diétás étrend összeállításánál?

A diétás étrend összeállításánál az étrendi előírást, az orvosi utasításokat és az egyenesítést kell figyelembe venni.

VII. ANYAGKISZABÁS (csoporból).

Mi a célja az anyagkiszabásnak?

Az anyagkiszabás célja, hogy a fővevező napra szükséges élelmiananyagok mennyiségét megállapítsuk és hogy azok értékét kiszámítsuk előre meg tudjuk mondani, hogy a következő napi ételkészítésünk mennyibe kerül, továbbá a szükséges anyag mennyiségének összesítése, melynek alapján azok beszerzéséről vagy kiadásáról kellő időben gondoskodhatunk. Azonkívül az egyes munkahelyek vezetői az anyagkiszabásról tudják, hogy milyen ételket készítsenek és hogy azokhoz mennyi anyagot használhatnak fel. Az anyagkiszabásban szereplő étetek önköltségi árának és az értékesített ételbe kerülő összeg összehasonlításával ellenőrizhetjük a munkahelyek érték-teremtését és kimutathatjuk az egész üzem napi keresetét.

VIII. ÜZEMSZERVEZÉS (csoporból).

Hogyan szervezzük meg az ételmezési üzemet?

megállapítottuk, hogy hol és milyen célból fogjuk megszervezni, akkor üzemszámítást

vagyondézsma és a vagyonszaporulati dézsma elsőfokú kivételéről szóló fizetési meghagyás kézbesítésétől számított egy éven belül megváltatja.

A fizetésre kötelezett által megfizetett egyszeri vagyondézsma és vagyonszaporulati dézsma az együttes kereseti és jövedelemadó, jövedelemtöbblettadó, valamint társulati adó alapjából nem vonható le. (M. K. 188. szám)

A mestervizsgák problémái

Harmadik befejező közlemény.

Az élelmezési üzem szervezésénél, ha már készítettünk, amelyben feltüntetjük a házbért, adókat, betegsegélyzőt, fűtést, világítást, mosást, hűtést, személyzet fizetését: ezek élelmezési összegét, előre nem látott kiadásokat, befektetett tőke kamatait. Ezek összesítéséből megállapíthatjuk a regiel, amely alapul szolgál arra, hogy kiszámíthassuk mekkora forgalmat kell elérni, hogy az üzemet ráfizetés nélkül vezethessük. Ha ez a kalkuláció megnagyítólag szolgál arra, hogy az üzemet megállapíthatjuk, ki számíthat, hogy az üzem felszerelése és berendezése, házbér-élelmezés, anyagbeszerzés és forgatótőke mekkora összeget igényel, rendelkezünk-e a szükséges összeggel, vagy a saját tőkénk kiegészítésre szorul. A saját tőkét és az esetleges kölcsöntőke kamatait a regiehez hozzászámítjuk, úgyviszint a felszerelés értékesítését is. A tőke törlesztését és a saját munkánk értékét nem szabad a regiehez beszámítani, mert ezt a keresetből kell fedezni.

IX. ÜZEMI ADMINISZTRÁCIÓ (csoporból).

Mit értünk üzemi adminisztráció alatt?

Üzemi adminisztráció alatt azt a munkát értjük, amellyel üzemiünk gazdasági elszámolását, a hatóságok által előírt nyilvántartások vezetését, üzleti levezetését, statisztikát, megrendelést készítsünk.

Mit kell tudni a személyzettel kapcsolatos bejelentésekről?

A személyzetet a betegsegélyzőbe a belépéskor be kell jelenteni, úgy az állandó, mint a kisegítő vagy napszamos munkásokat is, a bentlakó személyzetet azok kivétel a rendőrséghez is be kell jelenteni, kilépés esetén ugyanezen hatóságoknál azonnal kijelentjük őket. A személyzetből belépéskor felvételi lapot készítsünk, amelyen minden éven rávonatkozó adat szerepeljen, amire a hatóságoknak szükségük lehet, ezeken a lapokon jegyezzük fel az eltávozás idejét is és irassuk alá, hogy a munkakönyvet átvette.

X. PINCE-GAZDÁLKODÁS.

Könyvünknek ezt a részét **Fornády Elemér**, Állami Pincegazdaság ny. igazgatója készült.

XI. A VENDÉGLÁTÓIPARRA VONATKOZÓ TÖRVÉNYEK ÉS RENDELETEK.

Könyvünknek ezt a részét **Reif János**, az Országos Szövetség ügyvezető elnöke készült.

XII. KARBANTARTÁS, TÜZRENDSZET (csoporból).

Mit értünk karbantartás alatt?

Karbantartás alatt azt értjük, hogyha épületeinket úgy kívül belül, berendezési és felszerelési tárgyainkat megkíméljük min-

SEIDNER

rum- és likörkülönlegességek gyára

Budapest, VII., Mársia-utca 28. Tel.: 222-676

Valódi Gottschlich-rom • Menyecske (édes baracklikör) • Diaboló gyomorlikör • Brandy and Eggs (tojáslikör) • Cacao filip stb.

den olyan rongálástól, amely használhatóságát csökkenti, ezért úgy az összes helyiségeket, mint berendezési és felszerelési tárgyainkat állandóan figyelemmel kísérjük és minden legkisebb rongálást azonnal helyreállítatunk.

Mit kell tudni a tüzendészele vonatkozásában?

Minden vendéglátóüzem tulajdonosának vagy vezetőjének az általános tüzendészeti szabályokon kívül kötelessége üzembe a személyzetéből az erre alkalmasakat tűz esetére kioktatni és az egyes teendők elvégzésére beosztani, ezekkel időnként gyakorlatot végeztetni.

A kivonatban ismertetett tartalomtól a jogközlést szerezhetnek kártársaink, hogy a szakvizsga anyagát körültekintéssel gyűjtöttük össze, azzal az igyekezettel, hogy úgy a vizsgázatók, mint a vizsgázók munkáját megkönnyítsük és hogy az egész ország területén egységesen kívánjuk meg a jelöltektől a tudnivalókat. A könyv már nyomás alatt van s mindazok a kártársak, akik a könyvet már most megrendelik, azt 15 forintban árban kapják. A könyvrendelést kérem a *Fogadó* kiadóhivatalához küldeni.

Ezen könyv meg tanulása útmutatástul szolgál a vendéglátóipari mesterek és mester-jelölteknek, hogy milyen szakkönyvet kell olvasni, hogy a szakképzettségüket kibővítsék és hogy az állandóan fejlődő szakmákkal lépést tudjanak tartani, ami által üzemüket korszerűen tudják vezetni.

Ne felejtsek el kártársaim, hogy kétféle érték van: egyik, amelyet a Wertheim szekrényben örüink, a másik, amit megtanulhatunk, az előbbi, mint napjainkban sokszor tapasztaltuk a Wertheim szekrény sem tudta megvédeni, de amit megtanultunk, azt nem veheti el tőlünk senki sem.

Ez az igazi érték!

REIGL LÁSZLÓ

ABROSZOK, KONYHARUHÁK, POHÁRTÖRLÖK TAKARÓK

egyéb vendéglői és szállodai cikkek

Aranytex

IX., Tolbuchtin-körút II. • Telefon: 395-128

Gyöngyös és környéki termelői fajborokat bármilyen mennyiségben beszerkez. **Kishegyi Ferenc** borközvetítő, Gyöngyös, Postafiók 30.

3 szó...

*Alvater
Gessler
Budapest*

A világhírű növénylikőr egyedül gyártója:
GESSLER SIEGFRIED RT.
Városi iroda: Budapest, VII., Hársfa-u. 28
TELEFONRENDELÉS: 222-676

Bor- és mustvásárlást pontosan eszközöl, megbízásra is, **Monori Mihály** borkereskedő és szeszszállító-közvetítő, Cegléd, Szolnoki-út 1. Tel.: 89. Ugyanitt tárolásra kiadó 150 hl. hordó.

Ankét a Gazdasági Főtanácsnál

A szegedi országos vendéglátóipari kongresszus egyik eredményeként a Gazdasági Főtanács ankétára hívta össze a vendéglátóipari érdekképviseleteket és az érdekelt minisztériumokat.

Az országos szövetséget **Tóth Lajos** társelnök és **Reif János** ügyv. elnök képviselték az ankétón.

Az ankét foglalkozott a szegedi kongresszus által felvetett kérdések közül az *együttes kereseti és jövedelemadó, az alkalmazottak illetményadója a házadó, az italmérsi és termelői engedélyek, a záróra, valamint a gyárak és raktárak ügyének kérdéseivel.* Az adók ügyében nem sikerült az eltérő véleményeket az ipar és a minisztérium között *egységes megállapodásra* juttatni és ezekben a kérdésekben további tárgyalások lesznek az ipar- és pénzügyminisztérium illetékes osztályai között.

Az italmérsi és termelői engedélyek kiadása ügyében a pénzügyminisztérium részéről megjelent **dr. Kovács Alajos** min. tanácsos az italmérsi ügyosztály vezetője megnyugtató bejelentéseket tett, melyek szerint a jövőben *még jobban meg fogják szigorítani az engedélyek kiadását* és azokat mindenek előtt a *lényeges szakképesítéssel rendelkezőknek* fogják juttatni. A termelői kimérések létesítését szintén nagyon szigorú vizsgálat alapján fogják csak engedélyezni és csakis arra az időre, amíg a termelő tényleg csak a saját termésű borát adja el. Ha a saját termésű borát eladta, akkor a termelői kimérést be kell zárni. Ugyancsak megszorításként elrendelték azt is, hogy az engedélyes személyesen köteles a kimérését vezetni és köteles a kimérésében személyesen jelen is lenni. A miniszteri tanácsos a legszigorúbb ellenőrzést fogja bevezetni a vizszoalások megakadályozására.

A vendéglátóipari záróra ügyében a belügyminisztérium megbízottja bejelentette, hogy a minisztérium illetékes ügyosztálya már dolgozik olyan tervezeten, amely ezt a kérdést egyöntetűen és az érdekképviseletek kívánásai szerint fogja szabályozni. A tervezet *életbeléptetése előtt* az érdekképviseletek bevonásával ankét lesz a belügyminisztériumban.

A gyárak, nagykereskedések és raktárosok kicsinybeni árusításának ügyében a pénzügyminisztérium megbízottja elfogadta az érdekképviseletek álláspontját és kilátásba helyezte olyan rendelkezés életbeléptetését, mely szerint úgy a gyárak, mint a nagykereskedők és raktárosok *csak iparengedéllyel* rendelkező személynek adhatnak tovább árut.

Szűkebb körűl még a koremai iparengedélyek ügye is. A kereskedelemügyi minisztérium képviselője kilátásba helyezte, hogy a jövőben fokozottabb mér-

tékben fogják érvényesíteni az érdekképviseletek és kamarai véleményező bizottságok javaslatait és a legminimálisanabbra szabják az ilyen engedélyek kiadását.

Több apróbb kérdés felvetődése és lefolytatása után az ankét véget ért.

Nem zárolták a burgonyát

A burgonyatermelők és kereskedők körében az a téves hír terjedt el, hogy a közellátásügyi miniszter „zárolta” a burgonya forgalmát.

Ezzel szemben a közellátásügyi miniszter új rendelete értelmében csupán a szállítási közellátási igazolványhoz való kötését rendeli el.

Az új rendelet szerint a burgonyát egyik községből a másikba szállítani a rendelkezésben foglalt egyes kivételektől eltekintve csak szállítási igazolvány alapján szabad.

A szállítási igazolványt általában a terményforgalmi miniszteri biztosa állítja ki.

A termelő gazdasága háztartási szükséglete erejéig és akinek természetbeni burgonyajárandósága van, járandósága erejéig a saját termését, illetőleg járandóságát a termelés helye, illetőleg a munkahely szerint illetékes községi előjáróság (polgármester) által kiállított szállítási igazolvány alapján szállíthatja lakóhelyére.

A terményforgalom miniszteri biztosa szállítási igazolványt csak a MÖSZK, Budapest Szekesfőváros Élelmiszerüzeme, az ÁFOSZ és a magyar állampolgári alkalmazottak konzumszövetkezte részére, valamint a közellátásügyi minisztérium külön utasítására adhat ki. A terményforgalom miniszteri biztosa a szállítási igazolvány kiadását feltételhez kötheti. *Közforgalmú vasút, hajózási és közúti fuvarozási vállalat — 50 kg-ot meg nem haladó mennyiségű küldemények kivételével — burgonyát szállítás végett csak akkor vehet át, ha a feladó az érvényes szállítási igazolványt is átadja.* (M. K. 207. sz.)

— **Szeptember 29-én kezdődik a kibővített borkeresési tanfolyam.** A szeptember 10. elejére hirdetett borkeresési tanfolyam a közbejött akadályok miatt e hó 29-én kezdődik. Időközben több oldalról az a kívánság merült fel, hogy a borkeresési tanfolyamot ki kell bővíteni mestervizsga előkészítő tanfolyamra. A tanfolyam hallgatói közt mindig szép számmal vannak olyanok, akik a vendéglői mesterszűgára készülnek. Így nagyon kívánatos volna, ha a tanfolyamon a főzés és a konyhával kapcsolatos technikai eljárásokról és az italmérsi és ipartörvények legszükségesebb ismeretei előadásra kerülnek. Az Országos Szövetség vezetősége megfelelt ennek a kívánságnak és felkérte **Reigl László** szakelődöt, hogy a tanfolyam keretében legalább 10 órában ismeresse a konyhatechnikai eljárásokat. Így a tanfolyam néhány nappal tovább fog tartani. Így felhívjuk azokat a kártársakat, akik ezen a kibővített szakmai tanfolyamon részt kívánnak venni, kívánságukat e hó 27-ig az Országos Szövetség irodájában: VI. ker., Csengery-u. 51. szám alatt akár írásban, akár szóval jelentsék be, ugyanolt fizetendő le a tandíj is.

Az italmérési jövedékről szóló 1921:IV. törvénycikk egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 3.660/1947.

M. E. számú rendelet végrehajtása

(7) Megszűnik az üzletfolytonosság, ha:
a) a pénzügyi igazgatóság annak elismerését megtagadta, a határozat jogerőre emelkedésének napján;

b) az üzletfolytonosság elismerése után a R. 9. § (3) bekezdésében meghatározott üzletmegszüntési indokok következtében az üzletmegszűntető határozat kézbesítését követő nappal;

c) az üzletfolytonos helyiségre a pénzügyi igazgatóság italmérési (árusítási) engedélyt adott ki, az engedély kézbesítésének napján;

d) az üzletfolytonos helyiségre kért italmérési (árusítási) engedély iránti kérelem elutasítása esetén az I. fokú határozat jogerőre emelkedését, illetőleg a II. fokú határozat kézbesítését követő napon;

e) az üzletfolytonos italmérő (árusító) bejelentéssel italmérési (árusítási) üzletének beszüntetését az üzlet beszüntetésének napján.

(8) Az üzletfolytonos italmérés (árusítás) után a 92.000/1946. P. M. számú rendelet (Magyar Közlöny 88. szám) 13. § (1) bekezdésében az átvett üzletre megállapított szeszisítalforgalmi illetéket az üzlet átvétele után első ízben 4 hétre előre, ezután pedig 7 naponként előre kell megfizetni. Az üzletfolytonosság időtartama alatt azt az időt kell érteni, mely az italmérés (árusítás) megkezdésének napjától az üzletfolytonosság megszűnésének napjáig terjed.

(9) Az üzletfolytonossági díj összegét a mellékelt II. számú díjjegyzék állapítja meg. Az üzletfolytonossági díjat a 157.810. számú „P. M. italmérési tárgyalási és vizsgálati költségek, letéti számla, Budapest” elnevezésű postatakarékpénztári csekkszámára kell felkeltetni.

(10) Az a körülmény, hogy az üzletfolytonos italmérés az üzlettulajdonos önként vagy felhívásra megszűntette az üzletfolytonossági díj és a szeszisítalforgalmi illeték lefizetésére vonatkozó kötelezettség alól nem mentesít, Ha utólag az derül ki, hogy nem üzletfolytonosság, hanem engedély nélküli italmérés (árusítás) esete áll fenn, az esetleg már befizetett üzletfolytonossági díjat és szeszisítalforgalmi illetéket elsősorban a megrovódított szeszisítalforgalmi illeték és a kiszabható pénzbüntetés kiegyenlítésére kell elszámolni.

(11) Az üzletfolytonos italmérésre (ítalmérésre), amennyiben jelen rendelet ellenkező rendelkezést nem tartalmaz, ugyanazok a rendelkezések vonatkoznak, amelyek az engedéllyel rendelkező üzletelőre. Az üzletfolytonos italmérés (árusítás) az üzletelő engedélyében megjelölt helyiségben és korlátok között gyakorolható. Az üzletelő engedélyének függeléként más helyiségre vagy egyes alkalmakra való állandó kiterjesztéséről folyó jogokat azonban az üzletfolytonos italmérő nem gyakorolhatja.

23. §. A kiskorúak folytatólagos joggyakorlása.

Az 1947. évi március hó 25. napja után elhalt engedélyes kiskorú lemenőit az engedély folytatólagos gyakorlásának joga a 20-ik életévük betöltéséig illeti meg. Ha azonban a kiskorú a 20-ik életévének betöltése előtt házasságkötés vagy nagykorúsítás folytán nagykorúvá válik, az engedély folytatólagos gyakorlásának joga a nagykorúvá válás napjával megszűnik.

A 24. § az üzletbeszüntetéssel kapcsolatos eljárás szabályokat tartalmazza.

24. §. Hatálybaléptetés.

A rendelet kihirdetésének napján*) lépett hatályba, ezze az 1921:IV. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 101.010/1921. P. M. számú Utasítás 5. § II. pont utolsó bekezdése, a 7. § III. pont második bekezdésének második mondata, a 8. §-a, a 10.

utolsó bekezdése, a 12. § III. pontja, a 13. § VI. és VII. pontja, a 14. §-a a 34. §-a, valamint mindazok a rendelkezések, amelyek a jelen rendeletben foglalt szabályokkal ellentétben állanak, hatályukat veszítik. § I. pont negyedik bekezdés második mondata, a 10. § II. pont 7. alpontja, a 11. §

Az új zenész kollektív szerződés

Megírtuk, hogy az Országos Szövetség megbízásából a Magyar Hivatásos Zenészek Szabad Szakszervezetével Tóth Lajos társelnök vezetésével Csócsits Lajos, Csucs Lajos, Ferenci Jenő, Kiss Gábor és Rimóczi Lajos tárgyalást folytattak az új kollektív szerződés ügyében. Négyzteri tárgyalás után a következő megállapodás jött létre.

Munkaidő: a heti munkaidő 42 óra, mely tetszés szerint osztható, de a napi 7 órát meg nem haladhatja.

Munkabérek:

a) **alkalmi szerződésnek bérminimuma:**

1. tánciskolák: óránként 5.— Ft, heti tíz óra kötelező munkaidővel;

2. alkalmi mulatságok: jazz-zenészeknek 60.— Ft, cigányzenészeknek 40.— Ft, 7 órai munkaidővel. Túlóra külön fizetendő.

b) **Állandó szerződések bérminimumai:**

1. 10 ezer lakosig terjedő helységben. korcsmában 2.50 Ft, vendéglőben 3.50 Ft;

2. 10—30 ezer lakosig terjedő községekben, városokban: korcsmában jazz-zenészek 4.— Ft, cigányzenészek 3.— Ft, II. oszt. üzemekben jazz-zenészek 5.— Ft, cigányzenészek 4.— Ft, I. oszt. üzemekben (kávéház, vendéglő) jazz-zenészek 7.— Ft, cigányzenészek 6.— Ft;

3. 30 ezer lakoson felüli helységben, törvényhatósági városokban: korcsmában jazz-zenészek 4.— Ft, cigányzenészek 3.— Ft, II. oszt. üzemekben jazz-zenészek 6.— Ft, cigányzenészek 5.— Ft, I. oszt. üzemekben (kávéház, vendéglő) jazz-zenészek 8.— Ft, cigányzenészek 7.— Ft.

Budapest környékén, Újpest, Kispeszt, Csepel, Pestszenterzsébet, Pestszentlőrinc ugyanazok a munkabérek fizetendők, mint Budapesten, azonban egy kategóriával alacsonyabb munkabér számítandó, mint amilyen kategóriába az üzlet be van osztva. (Pl. Kispesztben az üzlet II. osztályú, akkor a budapesti III. oszt. kategória bérminimumát köteles fizetni.

Betérő zene: a betérő zenész alkalmaztatása helyére, ahová szombat, vasárnapra szerződése szól, más napon is betérhet. A betérő zenész után a Szakszervezeti Alapra járó 10%-ot a tulajdonos csak a szerződésben meghatározott napokra köteles fizetni

A szerződés lejártá előtt két héttel tartozik bejelenteni, hogy marad-e vagy elmegy a zenekar.

A szerződés megkötése alkalmával köendő, hogy a zenének az 5% zenedíj jár vagy pedig tányért tehet ki.

A szerződés csak akkor válik jogerőssé, ha az IPOK és a Szakszervezeti Tanács azt elfogadta és a Magyar Közlönyben meghirdette. Az életbeléptetési idő folyó évi szeptember hó 1.

STANDARD

BORKERESKEDELMI K. F. I. BORPINCÉSZETE
V., GRÉF VIGYÁZÓ FERENC-UTCA 4.
TELEFON: 329-006

Budacsonyi fajborok, asztali borok,
borkülönlegességek.

— **Konyhatechnikai Tanfolyam Újpesten.**
Az újpesti Ipartestület vendéglős szakosztálya a vendéglátóiparosok és alkalmazottaik részére, mint már megírtuk, konyhatechnikai tanfolyamot rendez. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása az újpesti ipartestület dísztermében folyt le. A szépséggel megjelent hallgatónok közül megjelent az újpesti ipartestület nevében Ketzko Pál atlétnök és Csabala Ödön ipartestületi főjegyző. A tanonciskola részéről Both Ferenc igazgató, az Országos Szövetség részéről Rejt János ügy. elnök, Szovják István társelnök és Pósfaj Gyula főjtitkár. A tanfolyamot Tóth Lajos országos társelnök, az újpesti vendéglátóipari szakcsoport elnöke nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Utána Ketzko Pál atlétnök szólt fel, örömeinek adva kifejezést, hogy ez a tanfolyam az első ilyen és hogy ez a szép gondolat Újpestről indul ki. Rejt János, az Országos Szövetség üdvözlőletét tolmácsolta beszédének bevezetéséknél, majd rámutatott arra a nagy fontosságra, amit a vendéglátóiparban a minél nagyobb szakutads jelent. Kiemelte, hogy különösen a konyhatechnikai rész az, amely a vendéglátóiparosnak biztonságot nyújt, úgy az étel-nemű beszerzés, feldolgozás, mint az értékesítés terén. Felkérte a hallgatókat, hogy ügyeljenek a tanfolyam értékességéből minél többet elsajátítani és saját üzletük vezetésében alkalmazni és javára fordítani. Végül köszönetet mondott Tóth Lajos országos társelnök úrnak azért, hogy alkalmat nyújt az újpesti és környéki vendéglátóiparosoknak és alkalmazottaiknak, szakstudásuk gyarapítására. Úgy a multikori borászati, mint a jelenlegi konyhatechnikai tanfolyam nagyban hozzájárul az újpesti vendéglátóipari színvonal emeléséhez. Erre a színvonal-emelésre, tekintve a jövő évben meginduló idegenforgalmat, nagy szükség lenne az ország egész területén. Reményének adott kifejezést, hogy az újpesti példát országiszerte követni fogják. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Both Ferenc ipariskolai igazgató mondott beszédet, melyben többek között azt mondta, hogy a szakácskodás már nemcsak művészet, hanem tudomány is, melyet teljesen megtanulni talán sohasem lehet. Ezután Rejt László, a tanfolyam előadója tartotta meg bevezető előadását melyben a konyhatechnika alapelemeit és a tanfolyam menetrendjét ismertette. A tanfolyam megnyitó ünnepély Tóth Lajos országos társelnök zárószavaival ért véget.

Sörkimérő pultok,
teljes vendéglői berendezések,
és felszerelések,
billiárdasztalok,
éttermi asztalok, székek,
üveg- és porcellánárak,
alpakka evőeszközök, tálak
új és használt

FRIED

VI., K'rály-utca 44
Telefon: 224-804
Kérjen árjegyzéket!

BACCHUS

RUM- ÉS LIKÖRGYÁR

VALÓDI KISÜSTI GYÜMÖLCSPÁLINKÁK

BUDAPEST, VI., FELSŐERDŐSOR-U. 9

TELEFON: 228-062

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKET POSTÁN VAGY VASUTON 24 ÓRÁN BELÜL SZÁLLITUNK

— Az Országos Szövetség intézőbizottsága szeptember 2-án tartotta ülését. Hartai Ferenc elnök megnyitójában bejelentte, hogy e hó 10-én tartandó közgyűlésre a meghívók idejében széküldettek, bejelentette, hogy múlt hó 28-án Tóth Lajos tiszelnökkel és Poszay Gy. főtitkárrel a győri vendéglős szakosztály rendkívüli közgyűlésén vett részt. A szakosztály egyhangúlag kimondta szövetségünkhöz való csatlakozását. Tóth Lajos tiszelnök a formalmi adóközösségek újabb válságösszegének megállapítása tárgyában szolgálatos felvilágosítással. Bejelentette továbbá, hogy a győri közgyűlés után aznap a fentiek még a Sopronban tartott ipartársulati ülésen is résztvettek és a habóru következtében megszakadt személyes nekusz szorosabb összeköttetéssel helyreállítottak és tájékoztattak a kartársakat az időszaki szakmai ügyekről. A pénztári jelentés felolvasása után Reif János úr elnök néhány újabb, a szakmára vonatkozó rendelet ismeretése után bejelentette, hogy a legutóbbi intézőbizottsági ülés után újabbban a Szegei Vendéglős Szakosztály, a Debreceni Szállósok, Vendéglősök és Kávéosok Szakosztály, a Szegei Kereszmárosok Iparársulata és a Törökszentmiklósi Vendéglősök és Kereszmárosok Szakosztály csatlakozott szövetségünkhöz. Jelenítette, hogy a Zeneés Szabadszakszervezete az újabb kollektív szerződés megkötéséről eddig már 3 tárgyalást folytattunk, de eddig megállapodni nem tudtunk, ma délután ismét tárgyalunk a szakszervezettel. A zene-szerzőjogdíjak ügyében is folytattunk nem eredményel tárgyalásokat, itt sem fejeződtek még be a tárgyalások. A számolólapok ügyében is kértük, hogy úgy min eddig vidéken a vendéglőipar osztályon felüli üzemeken kívül az 1. oszt. üzemeken a II. és a 2. oszt. üzemekben pedig a III. oszt. vonatkozó számozólapokat használhassák. Bejelentti továbbá, hogy Sopronban j. é. október 7-én a szövetség az ottani ipartársulattal a „Soproni Hét” keretében vendéglős és kereszmáros nagygyűlést rendez, a félári utazási kedvezmény már biztosítva van. Az erről szóló meghívó rövidesen széküldésre kerül és már most felkéri a kartársakat, hogy a nagygyűlésre tekintélyes számban vegyenek részt. Végül felolvasta a közgyűlés elé kerülő jelentéseket. A kollektív szerződés és a zenejogdíjak ügyében élénk vita indult, azon résztvett Tóth Lajos, Csucs Lajos, Ferenci Jenő, Káposztás István és mások.

— A bajai ipartársulat 40 éves fennállásának jubileumáról augusztusi lapszámunkban röviden megemlékezünk. Kiegészítésül közöljük, hogy 1907-ben Baján mozgalom indult a kartársak között ipartársulat alakítása céljából. Ennek előkészítését Deutsch Mátyas, Zweig Márk, Ziech Henrik és Preimayer Pál a kartársak felkérésére vállalták. Az alakuló közgyűlést azután 1907. augusztus 12-én tartották. Az alapszabályok elfogadása után a közgyűlés megválasztotta a tisztkart és pedig elnökévé Deutsch Mátyást a „Nemzeti Szállóda” tulajdonosát, atyánok lett: Preimayer Pál az „Uri kaszinó” vendéglőse és Godár Lajos vendéglős, ügyész: dr. Kelemen József, titkár és jegyző: Ágai Emil és pénztáros: Zweig Mór. Ziech Henrik a szervező és előkészítőbizottság elnöke lelkes beszéddel üdvözölte a megválasztott elnökséget. A közgyűlés Ziech kartársnak az ipartársulat alakítása körüli buzgó fáradozásáért

köszönetet mondott. A választmányba a következő kartársakat választották: Dobzsay István, Ellő Miklós, Grünhut Gábor, Hausler György, Heimbürger József, Hirscher Henrik, Horváth János, Jakab Márton, Mátyas Ignác, Pock Ferenc, Skallái Dénes, Trafikant Károly és Ziech Henrik. Az ipari társulat alapító tagjai lettek és 50–50 koronát lefizették: Ziech Henrik, Deutsch Mátyas, Ágai Emil, Ellő Miklós, Godár Lajos, Grünhut Gábor, Hausler György, Horváth János, Jakab Márton, Lengyel Sándor, Luszig Ignác, Preimayer Pál, Trafikant Károly és Skallái Dénes. Ezen a közgyűlésen egyben megválasztottak 15 kartársat, akik 1907. szeptemberben Szabadkán tartandó kongresszuson az ipartársulat nevében részt vesznek. A kongresszuson a bajai kartársak azt a kívánságot hangoztatták, hogy a mérsáros, hentes, pék, cukrász stb. az vendéglős kereszmáros foglalkozókat, ne csak kiaknázó forrásnak tekintse! (Ez 1907-ben volt!) A mostani ipartársulat elnöke Zádor Antal édesapja nyomdokába lépett és 40 év után kellő körültekintéssel vezeli az ipartársulat ügyeit.

— Értésítés! Mint értesülünk Gottschlig Ágoston a békebeli líres Gottschlig-rum készítője az ugnacsak patinás régi Seidner rum- és likörgyárban készíti régi receptje szerint a plakátjéről is híressé vált különleges, utánozhatatlan minőségű rumját. A nyersanyaghiány ellenére is a cég igyekszik a növekvő keresletet a lehetőséghez képest kielégíteni.

Ételzármasztán és anyagkiszabás
Reigl László szakkönyve kapható.

Ara 20 forint.

Megrendelhető a „Fogadó” kiadóhivatalában.

Szerkesztőségi üzenetek

Somogyimegyei. Ha a községi képviselőtestület a korlátlan italmérési engedélyek szántáit emelni akarja úgy ez ellen a határozat ellen éljenek az ottani kartársak fellebbezéssel — *Miskolci vendéglősmesterek.* Lapunk már annyiszor megírta, hogy a bor kimerési árának kikalkulálásánál a fogyasztási adót be kell kalkulálni. — *H. M. Tét.* Az Első Segély plakát az összeg előzetes beküldése esetén beszerezhető és postán elküldhetjük. Ara 12 forint és 60 fillér portódíj. — *Többeknek.* A lapunkban hirtetett új szakkönyv a jövő hónapban jelenik meg. Lapunk mai számában megtalálják a másik kérdésekre a választ — *Vendéglősmester jelölt.* A mestervizsga előkészítésére szükséges szakkönyv most készül és már megrendelhető kiadóhivatalunkban. — *Zalaegerszegi.* Kérdésére csak levélben adhatunk választ.

PANZIÓK, ÜDÜLŐK, VENDÉGLŐK

teljes berendezése
és felszerelése

„CITY“

IV., Páris-u. 6/a. — Telefon: 181-396

Rozsdamentes és olcsó evőeszközök, gyorstörző nyelvéseknél állandóan kaphatók

KOVÁCS ALBERT

háztartási és acéláru kereskedő, Mártírok útja 9 sz. Telefon: 296-736 Telefonrendelésre az árut házhoz szállítom. Vidéki megrendelést utánvétellel azonnal szállítom garanciával. Nem megfelelő árut díjtalanul cseréltem

SYLVÁNIA BORPINCÉSZET

IX., LILIAM-UTCA 34

TELEFON: 137-684

Ürmös különlegességek
Palack borok
Hordós borok

*Kecskeméti
Mintapincészet
és Kereskedelmi kft.*

GSCHWINDT

féle

Aqua vitae

Nagykőrösi barackpálinka
Nagykőrösi óborpárlat
Konzervek

változatlan minőségben

KÖVES ÉS LÁSZLÓ

LIKÖR- ÉS RUMGYÁR

BUDAPEST, VIII., VAY ADÁM-U. 8.

(ALPÖLDI-UTCA SAROK.)

TELEFON: 135-879

Kiváló likorkészítményei valódi
kisüsti és egyéb pálinkafélék
általánosan elismertek.

Vendéglőkben és korcsmaüzletekben

kifüggesztéshez szükséges alábbi kartonpapír
plakátok beszerezhetők a Fogadó Magyar Vendéglős kiadóhivatalában, Budapest, VI., Cse-
gery-utca 51. szám alatt.

Koresmáj hitel	10.— Ft
18 éven aluli	5.— Ft
Énekés, tölös	2.— Ft
Káronkodás tölös	2.— Ft
Köplődni tölös	2.— Ft
Dohányzás tölös	2.50 Ft
Kiszolgálási díj nagy	2.50 Ft
Kiszolgálási díj kicsi	1.— Ft

Bortörvény kivonat plakát nincsen, ennek kifüggesztése nem kötelező!